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Dal$ie pojmy z tedrie automatov

Definicia 3.8.

NechA=(S5,X,Z,6,)aA" =5, X',Z, 6§, 1) st automaty. Hovorime,
ze automat A’ je podautomat automatu 4, ak

»S' ' cS A X' cX A Z'cZ azaroven
pre funkcie §:S'x X' - S" a 1:S"x X' - Z' plati:

Poznamka

Kazdy automat je svojim podautomatom (trivialny pripad). Budl nas
vSak zaujimat predovSetkym podautomaty s mensim poctom stavov.

Definicia
NechA =(5,X,Z,6,A)aA = (5,X,Z' 6 A") st automaty.

Hovorime, Ze podautomat A" automatu A je vlastny podautomat
automatu A, akplati S"#S vX' =X vZ #Z.

Priklad 3.12 modif. Najdime nejaké vlastné podautomaty automatu A.

()
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Priklad 3.13

Dokazme, Ze automat B nema vlastny podautomat.

o/
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Definicia 3.9.
Nech A = (S,X,Z,6,)\) je automat.

» Budeme hovorit, Ze stav s € S je dosiahnutelny zo stavu t € S,

ak bud s = t, alebo existuje w € X* také, ze s = §(t, w).

» Automat A sa nazyva suvisly automat, ak existuje stav s € S,

z ktorého je kazdy stav automatu dosiahnutelny.

» Automat A sa nazyva silno suvisly, ak z kazdého stavu tohto

automatu je kazdy iny stav dosiahnutelny.

Priklad 3

Je automat A suvisly? Je silno suvisly? Zdévodnite.

OUWlE OO

Priklad 4

Navrhnite automat B tak, aby bol silno suvisly. Vysvetlite.

OO

O

O
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Redukcia automatov

Ekvivalentné automaty
» ako reakciu na rovnaké vstupné slovo su schopné generovat
rovnaké vystupné slovo
» preto budeme uvazovat o automatoch, ktoré maju spoloéné

vstupné aj vystupné abecedy

Veta 3.2.
Nech A = (S,X,Z,6,1) je automat, nech sE't.
Potom 6(s,x)ES(t, x) pre kazdé x € X.

Definicia 3.12.
Automat A nazyvame redukovany automat (t.j. minimalny v zmysle

poCtu stavov), ak Ziadne dva jeho stavy nie su ekvivalentné.

Poznamka

» Ak je automat redukovany (minimalny), tak kazdy jeho stav je
EKVIVAIEBNINY ..o e

» Ak A je automat, tak existuje minimalny automat, ktory je
ekvivalentny s automatom A . Oznacime ho Ag.

» Stavy automatu Ay su triedami ekvivalencie E (Def.3.14).
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Priklad 5

Dokazte, Zze automat M = ({S, T, U}, {x},{0,1}, 5, 1) je redukovany.

Priklad 5

N4jdite redukovany automat k automatu A.
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Definicia 3.15.
Nech je dany automat A = (S, X,Z,6,A).
Budeme hovorit, Ze dva stavy s,t € S su k- ekvivalentng,
ak pre kazdé slovo x;x, ...x; € X* diZky k plati:
A(s, X1%5 . xp) = A(t, X1X5 o Xp).

Budeme pisat sEjt.

Veta 3.4. Nech A = (§,X,Z,6, 1) je automat. Potom Ej ., C E,.

To znamena, Zze podmienka sE .t implikuje sExt pre k =1,2,...

Veta 3.5. Nech A = (§,X,Z, 4, 1) je automat.
Nech plati sE,t pre nejaké k > 2.
Potom pre kazde x € X je 6 (s, x)E,_16(¢, x).

Veta 3.6. Nech A = (§,X,Z,6, 1) je automat. Nech k > 2.
Ak Ek—l == Ek y pOtom Ek - Ek+1 .

Otazky
» Musi existovat takeé k, aby E,_; = E}?

> Ak take k existuje, pre akeé velké k urCite plati E,,_; = E}?
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